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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1997 -1998 (')

30 JUNI 1998

WETSONTWERP

tot oprichting van de «Belgische Tech-
nische Coôperatie» in de vorm van een

vennootschap van publiek recht

AMENDEMENTEN

Nr. 58 VAN DE HEER MORlAU
(Subamendement op amendement nr. 56, Stuk nr.
1371/11)

Art. 6

In de voorgestelde tekst, het woord «moeilijk»
vervangen door het woord «onmogelijh»,

VERANTWOORDING

Om tot een coherentere tekst te komen, behoren dezelfde
begrippen te worden gebruikt als in § 1.

Zie:
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- N' 1 : Wetsontwerp .
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1997 - 1998 (')

30 JUIN 1998

PROJET DE LOI

portant création de la «Coopération
Technique Belge» sous la forme d'une

société de droit public

AMENDEMENTS

N° 58 DE M. MORIAU
(Sous-amendement à l'amendement n° 56, Doc. n°
1371/11)

Art.6

Dans le texte proposé, remplacer les mots «la
difficulté»par les mots «l'impossibilité».

JUSTIFICATION

Pour plus de cohérence, il y a lieu d'utiliser les mêmes
termes qu'aux § 1er.

P. MORlAU

Voir:
- 1371 - 97 / 98:

- WI: Projet de loi.
- Nœ2 à 4: Amendements.
- W 3 : Avis du Conseil d'Etat.
- N'" 6 à Il : Amendements.
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Nr. 59 VAN DE HEREN DETIENNE EN VAN
DIENDEREN

Art. 9

In § 1,de woorden «waarvanhet doelverenigbaar
is»vervangen door de woorden «uxiaroan het doel
alsmede het statuut verenigbaar zijn».

VERANTWOORDING

Het is van belang te preciseren dat de participatie niet
de vorm kan aannemen van financiële hulp aan activitei-
ten die winst genereren; de aanwending van die winst zou
indruisen tegen de geest van de bepalingen van de Belgische
wetgeving inzake de vennootschappen met sociale oogmer-
ken.

Nr. 60 VAN DE HEER VERSNICK c.s,

Art.10

Het tweede lid vervangen door wat volgt:

-Bij de oprichting van de BTC worden alle aande-
len met stemrecht toegewezen aan de federale Staat.

Aandelen zonder stemrecht kunnen door de Koning,
bij een in Ministerraad overlegd besluit, aan de ge-
meenschappen en gewesten worden toegeuiezen.»

VERANTWOORDING

Daar de gemeenschappen en gewesten nu reeds bepaalde
bevoegdheden hebben inzake internationale samenwerking
met ontwikkelingslanden wordt best de mogelijkheid voor-
zien dat zij ook actief bij de werking van de BTC worden
betrokken.

G. VERSNICK
J.EEMAN
J. VALKENIERS

Nr. 61 VAN MEVROUW VERHOEVEN c.s,

Art.9

In § 1, tweede lid, de woorden «niet gelijkend
zijn op » vervangen door «niet gelijk te stellen zijn
met»

VERANTWOORDING

Om de tekst in overeenstemming te brengen met de
Franse tekst.

S. VERHOEVEN
L. CROES
A. GEHLEN
A. HERMANS
P. MORlAU
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N° 59 DE MM. DETIENNE ET VAN DIENDEREN

Art.9

Au § 1er, remplacer les mots «dont l'objet est
compatible»par les mots «dont l'objet ainsi que le
statut sont compatibles».

JUSTIFICATION

Il est important de préciser que la participation ne peut
prendre la forme d'un soutien financier à des activités gé-
nérant un projet dont la distribution serait en contradic-
tion avec l'esprit des dispositions de la législation belge re-
lative aux sociétés à finalités sociales.

T. DETIENNE
H. VAN DIENDEREN

N° 60 DE M. VERSNICK ET CONSORTS

Art.10

Remplacer l'alinéa 2 par ce qui suit:

«Lors de la création de la CTB, toutes les actions
conférant le droit de vote sont attribuées à l'Etat fédé-
ral. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des
ministres, attribuer les actions sans droit de vote aux
communautés et aux régions.».

JUSTIFICATION

Etant que les communautés et les régions exercent déjà
certaines compétences en matière de coopération interna-
tionale avec les pays en développement, il conviendrait de
prévoir la possibilité de les associer activement au
fonctionnement de la CTE.

N° 61 DE MME VERHOEVEN ET CONSORTS

Art.9

Dans le § 1er, alinéa 2, du texte néerlandais,
remplacer les mots «niet gelijkendzijn op»par les
mots «niet gelijk te stellen zijn met».

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à mettre le texte néerlan-
dais en concordance avec le texte français.



Nr. 62 VAN DE HEER VERSNICK c.s,

Art.15

In § 2, 10°,de woorden «in voorkomend geval»,
weglaten.

VERANTWOORDING

De jaarlijkse toetsing moet concreet worden ingevuld in
het beheerscontract. Er kan hier in «voorkomend geval»
niet van worden afgeweken.

G. VERSNICK
H. DE CROO
J.EEMAN
J. VALKENIERS

Nr. 63 VAN DE HEER VERSNICK c.s,

Art.16

In § 2, de tweede zin vervangen door wat
volgt:

«Het beheerscontract en het ontwerp beheerscontract
zoals bedoeld in artikel18, § 2, worden ter goedkeu-
ring aan de raad van bestuur van de BTC voorgelegd
die bij volstrekte meerderheid beslist,»

VERANTWOORDING

De raad van bestuur moet ook over het ontwerp van
beheerscontract beslissingsbevoegdheid krijgen.

G. VERSNICK
J.EEMAN
J. VALKENIERS

Nr. 64 VAN DE HEER VERSNICK c.s,

Art.15

Paragraaf 2 aanvullen met een 14°,luidend
als volgt:

«14° de modaliteiten voor de samenwerking van de
BTC met het Bestuur»
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N° 62 DE M. VERSNICK ET CONSORTS

Art.15

Dans le § 2, 100, supprimer les mots «le cas
échéant».

JUSTIFICATION

Le contrat de gestion doit régler concrètement les moda-
lités de sa réévaluation annuelle. On ne peut y déroger «le
cas échéant»,

N° 63 DE M. VERSNICK ET CONSORTS

Art.16

Dans le § 2, remplacer la seconde phrase par
ce qui suit:

«Le contrat de gestion et le projet de contrat de ges-
tion visé à l'article 18, § 2, sont soumis à l'approba-
tion du conseil d'administration de la CTB statuant
à la majorité absolue».

JUSTIFICATION

Le conseil d'administration doit également pouvoir se
prononcer sur le projet de contrat de gestion.

N° 64 DE M. VERSNICK ET CONSORTS

Art.15

Compléter le §2par un a0, libellé comme suit:

«140 les modalités de la collaboration entre la CTB
et l'Adrninistration;».
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VERANTWOORDING:

De taakverdeling tussen het Bestuur en de BTC mag
dan al conceptueel strikt zijn gescheiden, in de praktijk
zullen beide vrij vaak met elkaar in contact komen. Voor
deze relaties moet in het beheerscontract een kader wor-
den voorzien.

G. VERSNICK
H. DE CROO
J.EEMAN
J. VALKENIERS

Nr. 65 VAN DE HEER VERSNICK c.s,

Art.18

In § 2, derde lid, de eerste zin vervangen als
volgt :

« Indien eenjaar na het verstrijken van het beheers-
contract geen nieuw beheerscontract in werking is ge-
treden, stelt de Koning bij een in Ministerraad over-
legd besluit voorlopige regels vast betreffende de
aangelegenheden bedoeld in artikel Lô, § 1.»

VERANTWOORDING

Een vacuum dat ontstaat bij het verstrijken van het
beheerscontract moet strikt worden beperkt. Daarom is
het aangewezen de termijn van éénjaar te laten lopen vanaf
het verstrijken van het beheerscontract in plaats vanaf de
verlenging en de mogelijkheid tot het vaststellen van voor-
lopige regels door de Koning te vervangen door een ver-
plichting.

Nr. 66 VAN DE HEER VERSNICK c.s,

Art.20

Het 3°vervangen door wat volgt:
« 30 de gedelegeerd bestuurder;

VERANTWOORDING

Bij gebruik van wettelijke figuren zoals de naamloze
vennootschap is het niet aangewezen om af te wijken van
de wettelijk geijkte terminologie.

Nr. 67 VAN DE HEER VERSNICK c.s,

Art.21

Paragraaf 1 vervangen door wat volgt:
«§ 1.De algemene vergadering wordt samengesteld

in verhouding tot de participaties in het kapitaal van
de BTC. Het aantalleden van de algemene vergade-
ring wordt vastgesteld door de Koning bij een in Mi-
nisterraad overlegd besluit,»
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JUSTIFICATION

Même si les tâches sont théoriquement réparties de
manière très stricte entre l'Administration et la CTB, ces
dernières seront, dans la pratique, assez souvent amenées
à collaborer. Il convient que le contrat de gestion organise
cette collaboration.

N° 65 DE M. VERSNICK ET CONSORTS

Art.18

Au §2, alinéa 3,remplacer la première phrase
par ce qui suit:

«Si, un an après l'expiration du contrat de gestion,
un nouveau contrat de gestion n'est pas entré en vi-
gueur, le Roi fixe, par arrêté délibéré en conseil des
ministres, des règles provisoires concernant les ma-
tières visées à l'article 15, § Ler»

JUSTIFICATION

Il convient de limiter strictement le vide juridique qui
naît à l'expiration du contrat de gestion. Aussi s'indique-t-
il de faire courir le délai d'un an non pas à partir de la pro-
rogation du contrat de gestion, mais à partir de son expira-
tion et d'obliger le Roi à fixer des règles provisoires au lieu
de lui en donner la possibilité.

N° 66 DE M. VERSNICK ET CONSORTS

Art.20

Remplacer le 30 par ce qui suit:
«30 l'administrateur délégué»

JUSTIFICATION

Lorsqu'on utilise des concepts légaux tels que la société
anonyme, il est inopportun de s'écarter de la terminologie
consacrée par la loi.

N° 67 DE M. VERSNICK ET CONSORTS

Art.21

Remplacer le § 1er par ce qui suit:
«§ t-: La composition de l'assemblée générale est

proportionnelle aux participations au capital de la
CTB. Le nombre de membres de l'assemblée générale
est fixé par arrêté royal délibéré en Conseil des minis-
tres».



VERANTWOORDING

Er wordt best rekening gehouden met mogelijke andere
participaties in de BTC dan de federale Staat.

Nr. 68 VANDE HEER VERSNICK c.s,

Art.21

Paragraaf 2 vervangen door wat volgt:
«§2. De algemene vergadering van aandeelhouders

heeft de meest uitgebreide bevoegdheid om de harule-
lingen die de vennootschap aangaan, te verrichten of
te behrachtigen:»

VERANTWOORDING

In artikel 70 van de wet op de handelsvennootschappen
wordt de bevoegdheid van de algemene vergadering ruim
geformuleerd.

Deze ruime bevoegdheid van het in principe hoogste be-
slissend orgaan in de vennootschap wordt in het wetsont-
werp omgekeerd in een limitatieve bevoegdheid.

Nr. 69 VANDE HEER VERSNICK c.s,

Art.22

In § 4, tussen de woorden «voor een» en het
woord «hern ieuwbare» het woord «eenmaal»
invoegen,

VERANTWOORDING

Om de nodige dynamiek in de raad van bestuur te hou-
den is het aangewezen de termijn voor de leden niet meer
dan één maal te verlengen.

Nr. 70 VANDE HEER VERSNICK c.s,

Art.22

Paragraaf 6 vervangen door wat volgt:
« §6. Wanneer een betrekking van bestuurder va-

cant wordt, worden zijn taken waargenomen door de
overige bestuurders tot op het ogenblik dat een nieuwe
bestuurder is aangeduid overeenkomstig § 3.»

VERANTWOORDING

Het is onverantwoord dat de raad van bestuur zelfvaca-
tures opvult al is het maar ten voorlopige titel. Bovendien
krijgt de persoon die de vacature voorlopig opvult een
concurrentieel voordeel bij de keuze van een nieuwe bestuur-
der.
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JUSTIFICATION

Il convient de tenir compte d'éventuelles autres partici-
pations que celle de l'Etat fédéral à la CTE.

Le nombre de membres de l'assemblée générale est fixé.

N° 68 DE M. VERSNICK ET CONSORTS

Art.21

Remplacer le § 2 par ce qui suit:
«§ 2. L'assemblée générale des actionnaires a les

pouvoirs les plus étendus pour faire ou ratifier les ac-
tes qui intéressent la société.».

JUSTIFICATION

L'article 70 de la loi sur les sociétés commerciales ac-
corde des pouvoirs étendus à l'assemblée générale. Dans le
projet de loi, ces pouvoirs étendus de l'organe qui est en
principe l'organe supérieur de décision de la société devien-
nent des pouvoirs limités.

N° 69 DE M. VERSNICK ET CONSORTS

Art.22

Dans le § 4, remplacer les mots «renouvelable
de quatre ans» par les mots «de quatre ans
renouvelable une seule fois».

JUSTIFICATION

Pour que le conseil d'administration conserve le dyna-
misme nécessaire, il est préférable que le mandat des mem-
bres ne puisse être renouvelé qu'une seule fois.

N° 70 DE M. VERSNICK ET CONSORTS

Art.22

Remplacer le § 6 par ce qui suit:
«§ 6. En cas de vacance d'une place d'administra-

teur, les fonctions que cet administrateur exerçait sont
assumées par les autres administrateurs jusqu'à ce
qu'un nouvel administrateur soit nommé conformé-
ment au § 3.»

JUSTIFICATION

Il est inadmissible que le conseil d'administration pour-
voie lui-même aux vacances, ne fût-ce qu'à titre provisoire.
La personne qui exercera les fonctions vacantes à titre pro-
visoire aura en outre un avantage sur les autres candidats
lors du choix du nouvel administrateur.
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Nr. 71 VAN DE HEER VERSNICK c.s,

Art.22

In § 7,8°, de woorden «meer dan 30.000 inwo-
ners» vervangen door de woorden «meer dan
20.000 iruooners».

VERANTWOORDING

De cumulatie van lokale uitvoerende mandaten met het
lidmaatschap van de raad van bestuur van de ETC wordt
best beperkt vanaf de middelgrote gemeenten.

G. VERSNICK
H. DE CROO
J.EEMAN
J. VALKENIERS

Nr. 72 VAN DE HEREN VERSNICK EN
VALKENIERS

Art.22

Paragraaf 1 aanvullen met het volgende lid :

«Tuiee van deze leden worden benoemd op voorstel
van de Vlaamse gemeenschapsregering en telkens één
lid op voorstel van de Waalse gewestregering en de
regering van het Brusselse Hoofdstedelijk Geuiest,»

VERANTWOORDING

Daar er in de gemeenschappen en gewesten een dyna-
miek is om binnen hun bevoegdheden ontwikkelingssamen-
werking tot een volwaardige beleidsoptie uit te werken en
ontwikkelingssamenwerking vele raakvlakken vertoont met
gemeenschaps- en gewestbevoegdheden is het met het oog
op de optimale inzet van de ontwikkelingsgelden en het voor-
komen van overlappingen en fricties wenselijk dat de deel-
regeringen betrokken worden bij het beheer van de ETC.

G. VERSNICK
J. VALKENIERS

Nr. 73 VAN DE HEER VERSNICK c.s,

Art.22

In § 7, het eerste lid aanvullen met een 9°, lui-
dend als volgt :

«9° lid of gewezen lid tijdens de lopende legislatuur
van het kabinet van een minister of staatssecretaris.»
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N° 71 DE M. VERSNICK ET CONSORTS

Art.22

Dans le § 7, 80
, remplacer les mots «plus de

30.000 habitants» par les mots «plus de 20.000 ha-
bitants».

JUSTIFICATION

Il est préférable de ne pas permettre le cumul de man-
dats exécutifs locaux et de la fonction d'administrateur de
la CTE dès que ces mandats exécutifs sont exercés dans
des communes de moyenne importance.

N° 72 DE MM. VERSNICK ET VALKENIERS

Art.22

Compléter le § 1er par l'alinéa suivant:

«Deux de ces membres sont nommés sur proposi-
tion du gouvernement de la communauté flamande,
un membre est nommé sur proposition du gouverne-
ment de la Région wallonne et un sur proposition du
gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale.»

JUSTIFICATION

Etant donné qu'il existe au sein des communautés et des
régions une dynamique visant à développer, dans le cadre
de leurs compétences, une politique propre en matière de
coopération au développement et que la coopération au dé-
veloppement présente de nombreux aspects communs avec
les compétences régionales et communautaires, il est sou-
haitable, en vue d'une utilisation optimale des budgets pré-
vus pour l'aide au développement et en vue d'éviter les dou-
bles emplois et les tensions, que les gouvernements
régionaux soient associés à la gestion de la CTE.

N° 73 DE M. VERSNICK ET CONSORTS

Art.22

Au § 7, compléter l'alinéa 1er par un 90
, libellé

comme suit:

«90 membre du cabinet d'un ministre ou d'un secré-
taire d'Etat ou ancien membre ayant exercé ses fonc-
tions pendant la législature en cours,»



VERANTWOORDING

Om erover te waken dat nieuwe functies in nieuwe in-
stellingen enkel gecreëerd worden in functie van algemeen
politieke doelstellingen is het raadzaam mogelijke conflic-
ten tussen het algemeen belang en andere belangen a priori
uit te sluiten.

G. VERSNICK
J.EEMAN
J. VALKENIERS
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JUSTIFICATION

Afin de veiller à ce que les nouvelles fonctions des nou-
velles institutions soient créées uniquement en fonction d'ob-
jectifs politiques généraux, il convient d'exclure a priori toute
possibilité de conflit entre l'intérêt général et d'autres inté-
rêts.


